
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2024.

Ao décimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando,
presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores:
Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Gilvânea de Oliveira Araújo, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Welligthon Nivan de
Medeiros, Jubson Simões e Rubinaldo Dantas. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o
Sra. 2°vice-presidente, a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi
votada e aprovada. Sendo assim, convidou o Sr. Prefeito Genilson Maia para fazer a Leitura de Mensagem Anual. Sendo assim, o Sr. Prefeito
inicia saudando todos presentes como também discorre de um provérbio chinês que diz: De início citou um provérbio chinês que diz: “Todas as
flores do futuro estão nas sementes de hoje.” Retratou que a Federação Brasileira tem se tornado, a cada dia, um abismo insustentável e a
reforma fiscal recentemente esqueletizada poderá ser um bom apoio se os sistemas de forças políticas e económicas o permitirem. Cita também
que apenas 10% (dez por cento) são distribuídos aos Estados, que repassam aos Municípios uma fração de 25% do valor recebido. Fala sobre o
Imposto de Renda na última década onde absorveu muitos benefícios sociais, seja por meio de entidades como fundações para o desenvolvimento
de ações sociais. O Imposto Territorial Rural é alto e pode ser declarado, de forma que o proprietário, ao declarar o valor do seu imóvel,
desvaloriza o imóvel para pagar menos imposto.  Ressalta ainda sobre os impostos estaduais repassados ​​aos Municípios também estão em
declínio. São Fernando perderá ao longo deste ano uma cifra que ultrapassa os duzentos mil reais, segundo cálculos estimados. O IPVA é
repassado pelo Estado na fração de 50% (cinquenta por cento) do que for arrecadado sobre os veículos licenciados em seu território. Falou
também que o Brasil como um todo, mais de dois mil municípios não conseguem arrecadar dinheiro suficiente para garantir a sustentabilidade
mínima. Destacou ainda que São Fernando está bem estruturado com investimentos e benefícios básicos como pavimentação, esgoto, água
potável, coleta de lixo, iluminação pública, podas, etc. Esses investimentos e benefícios foram feitos por muitas mentes e mãos que tomaram
conta da gestão municipal.  Em relação ao que já foi realizado, relatou a construção de pavimentos em vinte três ruas, inclusive, praticamente
completando a e pavimentação de todo o bairro Vital Galdino; Restauraram também o Ginásio Poliesportivo Paulo Emídio de Medeiros; o prédio
onde funciona o Conselho Tutelar; a Creche Ana Dantas;  Reformaram as Unidades Básicas de Saúde Julião Lourenço no sítio Boa Vista, e Inácia
Duarte no centro da cidade; Edificaram uma galeria de água pluviais no bairro Vital Galdino e outra na Rua Osvaldo Bernardino no centro da
cidade; foi implantado mais de uma dezena de mata-burros no sistema viário municipal;  realizou a  manutenção nas escolas municipais;
Realizaram a melhoria de todas as estradas carroçáveis, inclusive em diversos trechos mais utilizados, por mais de uma vez; implantaram
gramado natural em campo Society no complexo esportivo; promoveram, com louvor, a IV Taça São Fernando de Futsal. Ainda sim, iniciaram e
estão concluindo a pavimentação de todos os aclives e declives acentuados na estrada carroçável que margeia o Rio Seridó, lado esquerdo no
sentido norte; Construíram  um grande prédio destinado a guarda do arquivo municipal, garantindo assim a conservação dos documentos
públicos e assegurando direitos ao povo;  Contrataram  junto ao SEBRAE, cursos de qualificação profissional em gerenciamento de negócios e
costura, para as pessoas que desejarem ingressar e atuar eficientemente no setor têxtil, mais especificamente nas fábricas faccionadas junto a
Guararapes e outros, em nossa cidade;  Ultimaram ação no sentido de implantar em parceria com o SEBRAE, a melhoria das instalações físicas e
bem como da fabricação do queijo artesanal de manteiga e coalho, visando a abertura do mercado regional para produtos certificados quanto ao
manejo, dentro das normas de higiene preconizadas pela legislação estadual em vigor; Foi feita  a manutenção na rede de esgoto sanitário sem
cobrar nenhuma taxa à população, onde ressalta que São Fernando é uma das poucas cidades brasileiras que oferece esgoto sanitário a cerca de
noventa e seis por cento dos imóveis citadinos gratuitamente, garantindo mais saúde à população e mais preservação do meio ambiente. Na
parte de assistência social gerenciaram os programas do bolsa família, fortalecimento de vínculos familiares, de proteção à criança e ao
adolescente, de proteção ao idoso, inclusive desenvolvendo ações de ressocialização, promovendo passeios e encontros regionais, atendimento
individualizado aos mais vulneráveis; Na saúde empenharam esforços no sentido de garantir a atenção básica com duas equipes de saúde da
família, programas de combate as endemias, de agentes comunitários de saúde, exames laboratoriais, distribuição de medicação, tudo em
grande escala; Informou o investimento de forma suplementar ao Fundeb a importância de R$ 1.660.516,23 (um milhão, seiscentos e sessenta
mil, quinhentos e dezesseis reais e vinte e três centavos), que somados ao que recebemos no Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação, que, a rigor, sai do Tesouro Municipal, uma vez que de todas as receitas
municipais contribuímos com 20% (vinte por cento) para o referido fundo, retornando proporcionalmente a quantidade de matrículas e outros
critérios estabelecidos, e que São Fernando perde cerca de 40% (quarenta por cento) entre o que contribui e o que recebe, os gastos com
educação são por demais elevados, atingindo a marca de R$ 4.767.531,45 (quatro milhões, setecentos e sessenta e sete mil, quinhentos e trinta e
um reais e quarenta e cinco centavos). Em conclusão, cita a Pasta Municipal de maior dispêndio: às Secretarias de Administração e Finanças
onde são  dado os laudos do planejamento e do controle fiscal, que no exercício de 2023 foi o mais eficiente da última década. Por fim, destaca
que no corrente exercício, as suas peculiaridades em decorrência do final do mandato com limitações de despesas e de ações, é o mais difícil;
têm-se, de plano, uma certeza: o montante das receitas federais a serem distribuídas com os Municípios será menor que o verificado no decorrer
do exercício passado, graças a um indicativo econômico sutil - a redução da inflação. Isso significa maior liquidez no mercado e, por conseguinte,
menor arrecadação. Salienta que é nossa obrigação nos reprogramarmos para evitar cairmos nas armadilhas do crime de responsabilidade, tão
nefasto para a vida pessoal do gestor. E claro, as ações serão de conclusão do que está previsto para ser liberado este ano, como, por exemplo, a
construção de um Centro de Convivência do Idoso; a Construção de uma Arena de Esporte; a Reforma da Praça Pública José Josias Fernandes; a
construção de uma pracinha no Bairro Aristides Fernandes; a construção de pavimentação das Ruas Genival Lins, Maria Gorette dos Santos, José
Paulino, Ana Alice, Geraldo Ferreira, Dionísio Eulâmpio, parte da Rua Delorino Alves, parte da rua Professora Inalda  Batista; a conclusão da
reforma do Mercado Público; a restauração de biblioteca pública Juvenal Medeiros; a reforma da Escola Pe. Francisco Rafael Fernandes; a
reforma do Estádio Elias Fernandes; a construção de uma Central de Polícia; a ampliação do Cemitério Público; e ainda espera, com muita
ansiedade, ver se consolidar a construção de uma passagem molhada no leito do Rio Seridó que conseguiram incluir no convênio da Barragem
de Oiticicas, no valor de R$ 12.967.000,00 (doze milhões, novecentos e sessenta e sete mil reais), que o Ministro do Desenvolvimento Regional -
Valdez Góes nos assegurou em recente viagem de trabalho a Brasília/DF. Manifesta continuar as ações rotineiras na assistência social, na saúde,
na educação, no esporte, etc.  Por fim, diz querer está em compromisso público com os servidores municipais e a população em geral, fala que
não cansará com o propósito de lutar para cada vez mais avançarmos no caminho do desenvolvimento. Finaliza dissertando: “A longevidade de
nosso trabalho afiança a nossa palavra. De modo que palavra dada é palavra a ser cumprida.” Agradece sua palavra. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra o Vice- Prefeito Isaac Alexandre, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras relatando que está
muito feliz em saber que sempre é conhecido pelo os membros políticos e por meio desse reconhecimento fazendo com o que isso seja útil para o
município, pois isso gera muitas emendas e verbas para as necessidades da nossa cidade. Destaca também que o senador Jean Paull  destinou R$
127 mil(cento e vinte e sete mil reais) para a área da saúde do município e fala que através dessa verba conseguiu realizar diversas cirurgias de
cataratas que era de grandes necessidades para a população. Continuando suas palavras cita outro ponto da secretaria de Assistência Social que
em breve estará chegando um transporte para melhorar as condições dos profissionais e também dos residentes. Agradece a secretária de saúde
Edkátia Maia pela nota de 8,2 lá em Brasília referente a saúde do nosso município. Ressalta que daqui para março irá chegar um trator no valor
de R$ 250 mil (duzentos e cinquenta mil reais) oferecidos pela deputada Natália Bonavides que será de grande uso, e por fim agradece a todos
os presentes e em especial ao prefeito Genilson Maia pela liberdade de lutar pela melhoria do nosso município. Ato Contínuo fez o uso da Palavra
o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Aproveitou da oportunidade no qual o Sr. Prefeito
e do Vice Isaac estão presente, já ressaltando que precisará da ajuda de todos juntos para que procurem uma solução para a Obra das Estradas
da Barragem de Oiticica,  encaminhando assim ofícios para Governadoria, coordenação semarh e etc que está à frente dessa obra, para que a
mesma seja revisada, pois a estrada que se localiza entre os Sítios Bestas Bravas e São Jerônimo, está desmarcada e se encontra sem rede
elétrica, prejudicando assim os moradores rurais e pessoas que ali trafegam. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no
qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou falando sobre a união da classe política que vem mostrando resultados
positivos, melhorando significativamente a qualidade de vida das pessoas. A cidade vem se desenvolvendo, ordens de serviços e obras já
iniciadas em 2023, e outras que estão por vir como a passagem molhada. Enalteceu o trabalho do Vice Prefeito Isaac Alexandre que tem forte
relação política e influência e que tem trago muitos benefícios para São Fernando, onde à cidade só tem a crescer. O vereador falou sobre o
trabalho da câmara municipal com a participação efetiva em todas as ordens de serviços que o Prefeito falou. O Poder Legislativo está aqui de
braços abertos unido com o prefeito e vice-prefeito, para produzir e trazer melhorias para as pessoas. São Fenando nunca esteve no patamar que
está hoje, na questão política, administrativa, financeira e econômica. O prefeito falou da redução de 54 % para 45 % o gasto com o pessoal, é
preciso ter controle e o gestor está sabendo controlar as finanças, fazendo um trabalho importante e dando a sua contribuição de Gestor Público.
O trabalho de todos os parlamentares é de grande valia para o município, todos os projetos em favor da população foram aprovados por esta
casa. Finalizou suas palavras parabenizando o prefeito pela mensagem anual, pelas obras que já foram executadas e ao vice-prefeito atuante que
está presente e conseguindo emendas parlamentares, onde estão todos de parabéns. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador José Dinovan,
no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O vereador parabenizou o gestor municipal Genilson Maia e vice-prefeito Isaac
Alexandre pelo o trabalho e união, e o presidente da câmara municipal Misael Bruno pela reforma da Câmara Municipal. Ato Contínuo fez o uso
da Palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras enaltecendo a
leitura do Sr prefeito Genilson Maia. Relata que no ano de 2023 a gestão atual vem realizando muitos trabalhos tanto através do prefeito como
do vice-prefeito Isaac Alexandre. Elogia a educação do município e parabeniza cada vez mais a gestão por está fazendo um trabalho cada vez
melhor. Ato Contínuo fez o uso da palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Ressaltou que
o ano de 2023 foi um ano de aprendizado a frente do poder legislativo, onde se sente honrado e feliz por desempenhar essa função publica em
contribuir para o município. Neste ano de 2024 irá da continuidade nos avanços da Câmara Municipal e buscar melhorias para a cidade. Cita que
durante este 1º ano como presidente pôde desenvolver algumas ações e parcerias com o município, como:  A câmara abriu espaço para os entes
da administração pública como educação, agricultura, justiça do trabalho, emissão de títulos, conselho tutelar, assistência social e saúde;
Valorização e compromisso com os vereadores, onde estes participaram de cursos e palestras para melhor desempenhar a função; e tendo em
vista o zelo pelo bem publico, devolveram R$ 45.000,00 mil( Quarenta e cinco mil reais) aos cofres da Prefeitura, com intuito do Poder Executivo
fazer melhorias para a população. Como já dito no primeiro dia de gestão como vereador/presidente, o objetivo é compromisso, dedicação,
transparência e valorização do legislativo. Deseja que esse ano seja de muitas parcerias e melhorias para nossa querida são Fernando. Em
seguida Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão extraordinária para
o 21 / 02 / 2024.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma sequência  contínua a  ser  encerrada na centésima folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no cabeçalho com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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